

ΟΕΦ ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ
ΛΙΘΙΝΩΝ



Τεχνικό Δελτίο

για την επιλογή Αναδόχου για την υλοποίηση του έργου
της δραστηριότητας **Δι.1** με τίτλο

“Προμήθεια ελαιοραβδιστικών”

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Εισαγωγή	3
Πλαίσιο αναφοράς υλοποίησης του έργου	3
Αντικείμενο του έργου	5
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ	6
<i>Δραστηριότητα Δί.1</i>	<i>6</i>
<i>ΕΙΣΑΓΩΓΗ.....</i>	<i>6</i>
<i>ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ.....</i>	<i>6</i>
<i>ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ</i>	<i>7</i>
<i>ΔΕΙΚΤΕΣ</i>	<i>7</i>
<i>ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ</i>	<i>7</i>

Εισαγωγή

Ο Αγροτικός Ελαιοκομικός Συνεταιρισμός Λιθινών αναγνωρισμένος με την υπ' αριθμόν πρωτ. 22897/31-01-2018 της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου ως Οργάνωση Παραγωγών, θα υλοποιήσει το εγκεκριμένο με την υπ' αριθμ. 584/25118/30.03.2018 ΥΑ τριετές πρόγραμμα εργασίας για την τριετία 2018/2021 στο πλαίσιο των Καν. (ΕΕ) 611/2014 και 615/2014 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Πλαίσιο αναφοράς υλοποίησης του έργου

Η υλοποίηση του προγράμματος εργασίας θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με το ακόλουθο θεσμικό πλαίσιο το οποίο ορίζεται από τους εξής Κανονισμούς και Υπουργικές Αποφάσεις:

- Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης Δεκεμβρίου 2013, για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών προϊόντων και την κατάργηση των κανονισμών (ΕΟΚ) αριθ. 922/72, (ΕΟΚ) αριθ. 234/79, (ΕΚ) αριθ. 1037/2001 και (ΕΚ) αριθ. 1234/2007 του Συμβουλίου, όπως ισχύει
- Κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 611/2014 της Επιτροπής, της 11ης Μαρτίου 2014, για τη συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τα προγράμματα στήριξης του τομέα του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών, όπως ισχύει
- Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 615/2014 της Επιτροπής, της 6ης Ιουνίου 2014, για τις λεπτομέρειες εφαρμογής του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1306/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τα προγράμματα εργασίας για τη στήριξη των τομέων του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών, όπως ισχύει
- Υπ' αριθμ. 61/16616/31.01.2018 Υπουργική Απόφαση «Συμπληρωματικά μέτρα για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, και του κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 611/2014 της Επιτροπής και του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 615/2014 της Επιτροπής, σχετικά με τα προγράμματα εργασίας για τη στήριξη των τομέων του ελαιολάδου και των επιτραπέζιων ελιών»
- Υπ' αριθμ. 584/25118/30.03.2018 Υπουργική Απόφαση «Έγκριση Προγράμματος Εργασίας της Οργάνωσης Παραγωγών ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΛΙΘΙΝΩΝ της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου, για τα έτη 2018-2021 στο πλαίσιο των καν. (ΕΕ) 611/2014 και 615/2014»

Το ανωτέρω θεσμικό πλαίσιο προσδιορίζει μεταξύ άλλων στοιχεία που αφορούν:

- τις κατηγορίες των επιλέξιμων δαπανών (γενικά έξοδα, δαπάνες αγοράς εξοπλισμού και υποδομής για την υλοποίηση του προγράμματος, δαπάνες παροχής υπηρεσιών κ.λπ.)
- τα όρια των δαπανών ανά κατηγορία επιλέξιμης δαπάνης
- τις διαδικασίες και τα χρονικά περιθώρια υποβολής και έγκρισης αιτήσεων τροποποίησης του εγκριθέντος προγράμματος
- τις προϋποθέσεις, διαδικασίες και χρονικούς περιορισμούς για τη χορήγηση της χρηματοδότησης (δόσεις προκαταβολών και δόσεις εξοφλήσεων)
- τις απαιτήσεις για υποβολή εκθέσεων εργασίας με περιγραφή του εκάστοτε υλοποιηθέντος τμήματος του προγράμματος με πλήρεις αιτιολογήσεις των χρονικών ή άλλων παρεκκλίσεων από το προγραμματισμένο φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του προγράμματος
- τις διαδικασίες ελέγχου της υλοποίησης του προγράμματος από αρμόδιους φορείς (ΥΠΑΑΤ, ΔΑΟΚ οικείας Περιφερειακής Ενότητας, Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. κ.λπ.)
- τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται για την προμήθεια υπηρεσιών και παγίου εξοπλισμού καθώς και τις ελάχιστες ρήτρες που πρέπει να περιλαμβάνονται στις συμβάσεις προμηθειών που συνάπτει η Ο.Ε.Φ. στα πλαίσια του προγράμματος.

Αντικείμενο του έργου

Το φυσικό αντικείμενο του έργου του Αναδόχου περιλαμβάνει την προμήθεια εξοπλισμού για τα μέλη της Ο.Ε.Φ. για την επιτυχή εκτέλεση του έργου και αφορά τον τομέα Δραστηριοτήτων Δ «Τομέας βελτίωσης της ποιότητας της παραγωγής ελαιολάδου και επιτραπέζιων ελιών» και συγκεκριμένα τη δραστηριότητα **Δι.1** με τίτλο “Προμήθεια ελαιοραβδιστικών” για τα δυο έτη του εγκεκριμένου προγράμματος εργασίας περιόδου 2018-2021 της ΟΕΦ Αγροτικός Ελαικομικός Συνεταιρισμός Λιθινών, στο πλαίσιο του Καν. (ΕΕ) 611/2014 της Επιτροπής, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Πιο συγκεκριμένα, η Ο.Ε.Φ. επιθυμεί την προμήθεια του κάτωθι εξοπλισμού:

► **ΕΛΑΙΟΡΑΒΔΙΣΤΙΚΑ ΠΑΛΜΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ**, με τα αναφερόμενα τεχνικά χαρακτηριστικά:

1. Τύπος κίνησης: Παλινδρομική
2. Μήκος μέχρι 2,4 m
3. Βάρος μέχρι 3 kg
4. Καλώδιο μέχρι 15 m
5. Μοτέρ μέχρι 12V και 200 Watt

Σημείωση:

Οι προσφορές θα πρέπει να αναφέρονται κατ' ελάχιστο σε 30 τεμάχια.

Λαμβάνοντας υπόψη το περιεχόμενο της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υλοποίηση της εν λόγω δραστηριότητας, όπως έχει αναρτηθεί στους δικτυακούς τόπους της Ο.Ε.Φ. και του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ακολουθεί το αντίστοιχο απόσπασμα εκ του εγκεκριμένου προγράμματος εργασίας.

Στο απόσπασμα περιλαμβάνονται (i) η περιγραφή της δράσης, (ii) το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης αυτής, (iii) ο παραδοτέος εξοπλισμός, (iv) ο προϋπολογισμός καθώς και (v) οι ποιοτικοί και ποσοτικοί δείκτες.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (Απόσπασμα από το Εγκεκριμένο Πρόγραμμα Εργασίας)

Δραστηριότητα Δι.1

Τομέας Δ Βελτίωση της ποιότητας της παραγωγής ελαιολάδου και επιτραπέζιων ελιών	
Δραστηριότητα Δι: Βελτίωση των συνθηκών καλλιέργειας, συγκομιδής, παράδοσης και αποθεματοποίησης των ελιών πριν από τη μεταποίησή τους, σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές που καθορίζονται από την αρμόδια εθνική αρχή	
Τίτλος	Προμήθεια ελαιοραβδιστικών
Διάρκεια	2 έτη

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Οι ελιές συλλέγονται από το δένδρο με τα χέρια ή διάφορα μέσα που διευκολύνουν τη συγκομιδή όπως, δονητές, ραβδίστηκα, χτένια.

Η ιδανική μέθοδος συγκομιδής του καρπού είναι εκείνη που τον πληγώνει όσο το δυνατό λιγότερο που σημαίνει ότι πρέπει να λαμβάνονται μέτρα για να αποφεύγεται το πλήγωμά του και η μόλυνσή του από το χώμα. Ο πληγωμένος ή κατεστραμμένος καρπός δεν είναι πλέον υγιής, ποιοτικός και κατάλληλος για ελαιοτρίβηση. Στην ανοιχτή πληγή , είτε λόγω του οξυγόνου του αέρα που εισχωρεί στις κατεστραμμένες κυψελίδες είτε λόγω ενζύμων που δρουν ελεύθερα, η υποβάθμιση του ελαίου προχωρεί πολύ γρήγορα.

Επίσης τα ραβδίστηκα μέσα, όπως χτένες, τάμπλες και ξύλα τραυματίζουν και το ίδιο το φυτό. Γεγονός που προκαλεί πολλαπλό κακό στη φυτεία. Από τις ανοιχτές πληγές τα φυτά μολύνονται από βακτήρια και μύκητες που σε βάθος χρόνου υποβαθμίζουν την ποσότητα και την ποιότητα του καρπού. Επίσης από τις ανοιχτές πληγές και την επαφή τους με τα ραβδίστηκα μέσα γίνεται μεταφορά αυτών των ασθενειών, άρα διασπορά τους σε όλη τη φυτεία.

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ

Με βάση τα παραπάνω η ΟΕΦ κρίνει απαραίτητη τη προμήθεια 30 ελαιοραβδιστικών παλμικής κίνησης που θα συμβάλουν στη γρήγορη και ασφαλή συγκομιδή των ελιών δίχως να τραυματίζεται ούτε ο καρπός αλλά ούτε και το δένδρο, φροντίζοντας για τη διατήρηση της ποιότητας του καρπού άρα και του παραγόμενου ελαιολάδου αλλά και της μελλοντικής ποιοτικής σοδειάς.

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ

A/A	Τίτλος Παραδοτέου	Έτος προγράμματος	Μήνες από έναρξη προγράμματος
1	Προμήθεια ελαιοραβδιστικών	1ο, 3ο	έως 12 έως 36

ΔΕΙΚΤΕΣ

Είδος δείκτη	Περιγραφή δείκτη	Μονάδα Μέτρησης	Τιμή στόχος	Μήνες από έναρξη προγράμματος	Τρόπος μέτρησης
εισροών / εκροών	Προμήθεια ελαιοραβδιστικών	Ποσότητα ελαιοραβδιστικών	30	έως 12 έως 36	Αριθμός ελαιοραβδιστικών
αποτελεσμάτων	Αριθμός παραγωγών που εξυπηρετούνται	Αριθμός παραγωγών	30	έως 12 έως 36	Αριθμός παραγωγών
επιπτώσεων	Ικανοποίηση χρήσης ελαιοδιχτύων	παραγωγός	Τουλάχιστον το 10% της ΟΠ	έως 12 έως 36	Ερέυνα ικανοποίησης μέσω ερωτηματολογίου

Οι παραπάνω δείκτες της δραστηριότητας δύνανται να αναθεωρηθούν σε περίπτωση που αλλάξουν οι ανάγκες της ΟΕΦ, σε περίπτωση έκτακτου γεγονότος ή σε περίπτωση αναπροσαρμογής των τιμών των παγίων ώστε να είναι συνεχώς σαφείς, μετρήσιμοι, ρεαλιστικοί και χρονικά προσδιορισμένοι. Ο βαθμός επίτευξης των δεικτών θα παρουσιάζεται στις ενδιάμεσες και τελικές εκθέσεις υλοποίησης της δραστηριότητας.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Σύνολο Δραστηριότητας	Δαπάνες	Ποσό	Πρώτο έτος	Δεύτερο έτος	Τρίτο έτος
6.000,00	Πάγια	6.000,00	3.000,00	0,00	3.000,00